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Zadáńı seminárńı práce

• Oblast mě̌reńı: libovolná ǩrižovatka ř́ızená světelnou signalizaćı
• Mı́sto mě̌reńı: práh ǩrižovatky, tj. ḿısto, kde obvykle zastavuje prvńı vozidlo, sv́ıt́ı-li

červený signál (často je práh ǩrižovatky vyznačen b́ılou čarou na vozovce)
• Analyzovaný soubor: vozidla rozj́ıžděj́ıćı se po zeleném signálu
• Terḿın pro odevzdáńı práce: 30. dubna 2011, 24:00
• Omezeńı: je nutno vybrat takový pruh ǩrižovatky, kde vozidla po vjezdu do ǩrižovatky

nedávaj́ı p̌rednost žádným vozidl̊um ani chodc̊um, tj. plynule opouštěj́ı ǩrižovatku
• Indexováńı: proj́ıžděj́ıćım vozidl̊um p̌rǐrad’te indexy ` ∈ N odpov́ıdaj́ıćı jejich pǒrad́ı

p̌ri pr̊ujezdu ǩrižovatkou
• Zahájeńı mě̌reńı: po naskočeńı zeleného signálu
• Ukončeńı mě̌reńı: po naskočeńı červeného signálu
• Opakováńı mě̌reńı: po každém daľśım naskočeńı zeleného signálu
• Zaznamenávané údaje:

– τ in
` , tj. čas, kdy `−té vozidlo protnulo linii prahu ǩrižovatky

– τ out
` , tj. čas, kdy `−té vozidlo opustilo práh ǩrižovatky

• Analyzovaný údaj: tzv. časová světlost, tj.

t` = τ in
`+1 − τ out

`

• Škálováńı údaj̊u: celý soubor {t` : ` = 1, 2, . . . , N} je nutno p̌revést do tvaru,
kdy je sťredńı hodnota nových světlost́ı rovna jedné. Přejděte tedy ke škálovaným
světlostem

t′` :=
t`
〈t〉 , kde 〈t〉 =

1
N

N∑

`=1

t`.

• odtud 〈t′〉 = 1
• podle počtu dat N zvolte velikost ∆ děleńı časové osy (nap̌r. ∆ = 0.1)
• určete, kolik škálovaných světlost́ı se nacháźı v intervalu 〈T, T + ∆), p̌resněji:

vypočtěte absolutńı četnosti

nk = card
{

t′` : (k − 1)∆ 6 t′` < k∆
}

, k ∈ N

• jistě plat́ı, že
∑∞

k=1 nk = N
• vypočtěte relativńı četnosti rk = nk

N
• plat́ı tedy, že

∑∞
k=1 rk = 1

• vykreslete graf po částech konstantńı funkce H(x) : 〈0,∞) 7→ 〈0,∞) zadané imp-
likaćı:

(k − 1)∆ 6 x < k∆ ⇒ H(x) =
rk

∆
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• funkce H(x) se nazývá histogramem hustoty pravděpodobnosti pro škálovanou
časovou světlost

• je-li H(x) p̌ŕılǐs kostrbatá, je ťreba zvěťsit velikost děleńı, tj. ∆
• je-li H(x) vykreslena správně, splňuje rovnosti

∫∞
0

H(x) dx =
∫∞
0

xH(x) dx = 1

Dobrovolný úkol: Matematické zpracováńı výsledku

Nalezněte parametr β ∈ 〈0,∞) v p̌redpisu

℘(x) = Axβe−Bx (1)

tak, aby za prvé:
∫∞
0

℘(x) dx = 1, za druhé:
∫∞
0

x℘(x) dx = 1 a za ťret́ı: aby součet
odchylek

χ(β) =
∞∑

k=1

∣∣℘(xk)−H(xk)
∣∣2 pro xk = k∆− ∆

2

byl minimálńı. Křivku (1) pro nalezené β vyneste do grafu histogramu. Výsledek může
vypadat podobně jako následuj́ıćı obrázek.
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Obrázek 1. The Empirical Traffic Distance-Clearances.

Kromě obrázku dodejte také textový soubor (svetlosti.dat) s neškálovanými
časovými odstupy t` uspǒrádanými takto:
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